

【重点工程】

全省扩大有效投资重大项目集中开工仪式温州分会场在我市举行

总投资140.31亿元的13个项目引领瑞城新发展

记者 潘虹 通讯员 王铁夫

瑞明集团汽车关键零部件智能化产业园项目、开元五星级酒店、104国道瑞安仙降至平阳萧江段改建工程(瑞安段) 10月19日上午,我市扩大有效投资的“集结号”再次吹响,第六批全省扩大有效投资重大项目集中开工,我市共有13个项目参加此次集中开工活动,总投资为140.31亿元,年度计划投资30.59亿元。

此次集中开工,是省委、省政府扩大有效投资加快重大项目建设的再动员、再部署和再落实。温州市共有72个项目参加,项目总投资1045.3亿元,分会场设在我市滨海高新产业园。我市参与此次集中开工的项目有助推实体经济发展的产业类项目,也有完善城市基础设施的服务业类项目,还有拉开城市框架的城市基础设施建设类项目。这一批重点工程有哪些项目与百姓生活息息相关,又有哪些亮点值得关注,记者采访了市重点办相关负责人,带你了解瑞城重点工程的新动向。

亮点一

瑞明集团汽车关键零部件智能化产业园项目 为我市经济建设提供新动能

瑞明集团汽车关键零部件智能化产业园项目位于滨海高新产业园,总用地面积约380亩,总建筑面积约45万平方米,主要建设压铸车间、重力铸造车间、模具及装备制造车间、机加车间、精加工车间、生活办公楼、公用站房等。项目总投资约22.6亿元,计划工期为4年,今年计划完成投资2.3亿元,年内进行桩基施工并完成30%工程量。

项目建成后预计年产值超50亿元,将成为区域内汽车零部件行业高端化、智能化生产的领头羊,同时也将进一步推动我市乃至温州地区的“机器换人”工作,对加快我市工业经济新旧动能转换具有示范意义。市重点办有关负责人介绍。

项目是产业的先导,以大项目培植大产业。此次集中开工的8个产业项目都集中在滨海高新产业园。据介绍,如果整个园区项目全部投产后,预计可实现产值达千亿元,打造万亩空间、千亿产值、百亿税收产业大平台。这8个产业类项目,还有瑞立集团汽车零部件智造项目、浙江马太新能源汽车有限公司新能源汽车零部件制造项目、浙江新力新材料股份有限公司年产20万吨特种工程塑料及尼龙切片的合

成改性产业化新厂房建设项目等,主要涉及汽车关键零部件、机械装备、高分子材料、时尚轻工等瑞安工业四大主导产业,总投资73.17亿元,年度计划投资8.29亿元,建成后将进一步推动我市工业经济发展,为我市经济建设提供了新动能。

亮点二

国际知名五星级酒店 开元酒店开到家门口

没错!位列全球酒店集团第27位的开元酒店要入驻我市了,这是我市首次引进国际知名酒店品牌,也是开元酒店第3次落户温州地区。

该项目位于瑞祥新区,总用地面积约29.4亩,总建筑面积约8.5万平方米,按开元旅业高端商务型五星级酒店标准(开元名都大酒店品牌)进行设计打造,其中酒店主楼26层,建筑高度98.48米。项目总投资约7.2亿元。项目计划工期为4年,今年计划完成投资0.8亿元,年内进行桩基施工。

开元酒店的品牌享誉国内外,目前其旗下管理和签约的酒店逾300家。该项目的落成将弥补我市五星级酒店的空白,可以为瑞祥新区带来高品质的环境和活动场所,也能一定程度提高本地区商务服务水平。给瑞安旅游业、商贸业的发展带来新契机。市重点办相关负责人介绍。

此次服务业类项目共有4个,总投资

63.24亿元,年度计划投资21.8亿元。除了开元五星级酒店入驻,此次集体开工的另外一个五星级酒店——瑞立五星级酒店,也将为我市万松东进带上地标建筑。另外,分别位于瑞祥新区的万科城市综合体项目和莘塍街道的滨海国瑞广场项目,建成后将对我市融入温州都市区主中心步伐起到积极的助推作用。

亮点三

104国道瑞安仙降至平阳萧江段改建工程(瑞安段) 路网建设撑起城市骨架

104国道瑞安仙降至平阳萧江段改建工程(瑞安段)项目是104国道温州西过境的组成部分,项目起于瑞安仙降街道南侧,顺接104国道瓯海桐岭至瑞安仙降段改建工程,终于湖岭背山所设隧道,线路全长2.26公里,按一级公路标准设计,设计时速每小时80公里,沿线建设桥梁2座、隧道1座。项目总投资约3.9亿元,年度计划投资0.5亿元。项目计划工期为3年,今年计划完成投资0.5亿元,年内完成路基开挖50%、桥梁工程3%、涵洞工程17%、隧道工程3%的工程。

交通建设是撑起城市骨架,优化城市空间布局的主要机体,该项目建成后,将缓解现有104国道温州西过境段的交通压力,改善沿线居民出行条件,优化我省和温



瑞明集团汽车关键零部件智能化产业园项目效果图

州市国道干线公路网布局,对促进区域经济社会发展具有重要意义。市重点办有关负责人介绍。

该项目是此次集中开工中唯一的基础设施建设类项目。为完善路网结构,拉伸城市框架,今年,我市不仅有贯穿市域“大动脉”的甬台温高速公路复线瑞安段(含瑞安东互通连接线)、龙丽温高速公路瑞安段(含马屿互通连接线)、104国道西过境桐浦至仙降段改建工程等道路工程,也有打通城市路网“血管”的市区主要道路综合整治工程二期等项目。

亮点四

重大项目全过程闭环机制 获省领导专门批示

今年全市共安排重点建设项目143个,其中续建项目86个,开工项目57个,截至今年8月,我市重点建设项目完成投资143.8亿元。其中列入温州市重点建设计划项目完成投资49.77亿元,完成率

100.3%,排名温州各县(市、区)第一。

市重点办相关负责人介绍,重大项目的集中开工建设对我市扩大有效投资发挥着重要作用,目前瑞安市重点建设项目进展良好,但也有个别重点建设项目因政策处理、土地指标、方案调整等原因造成工程进度滞后。接下来,全市上下将全力抓好开工项目的推进工作,持续加力推进第四季度市重点工程建设,确保项目按计划完成建设。

近年来,我市牢固树立“项目为王”理念,大抓项目建设。今年,我市出台了《瑞安市重大产业项目谋划和前期推进工作指引》,建立了一套“前期谋划、中期盯引、后期落地”的重大项目全过程闭环机制,有效推进省市县长项目工程落地。目前,全市已谋划书记市长项目17个、镇委书记和镇(局)长项目92个,其中6个项目列入省152项目清单,落地项目21个,总投资313亿元。对此,省委常委、常务副省长冯飞近日专门批示,对该机制和瑞安项目建设点赞。

【蔗里陶山】

关停金属粉尘企业11家、木粉尘企业18家

陶山镇全面完成涉燃爆粉尘整治工作

记者 林晓 通讯员 郑晓晓

记者从陶山镇获悉,截至9月底,该镇已全面完成涉燃爆粉尘专项整治工作。自开展该项工作以来,陶山镇一直坚持“严”字当头,自我加压,在2016年完成金属粉尘整治的前提下,率先全市之先,启动木粉尘专项整治,按照“十条刚性规定”和“四个一律”两项原则,采取“一查二整三追踪”和“四不放过”的工作方法,突出企业安全生产主体责任,严格落实停产整顿、关闭取缔等执法措施,确保涉燃爆粉尘(木粉尘)隐患问题整改到位。

村民可以放心打开门窗了

前日,记者来到位于陶山镇曾山村,的瑞安市名门木业有限公司,往日漫天飞舞的粉尘不见了,厂区地面厚厚的灰尘也不见踪影,整个厂区干净整洁,设备刷新了,以前堆放杂物的地方被青草和树木取代。

工人高兴地说:厂里变化可大

9月完成粉尘专项整治工作

据悉,早在2016年6月起,陶山镇就“严”字当头,着手金属粉尘整治工作,并在当年完成全部整治工作。原在册金属粉尘企业13家,有11家企业未按要求整改,被全部关停,位于张染村的瑞安市强裕金属加工厂和瑞安市源强五金加工厂按要求通过整改,得以继续生产。

拆除相关场所5处面积达2000余平方米

据悉,自2016年开展涉燃爆粉尘专项整治工作以来,陶山镇对涉燃爆粉尘生产企业的违章建筑一律“零容忍”,先后出动200余人进行5次拆除

依托网格巡查长效监管 巩固整治成效

据了解,陶山镇将完成整改的涉燃爆粉尘企业纳入重点企业监管目录,落实专人负责,实行“一季度一检查”,严防企业私自更改车间布局、设备位置、工艺流程等违法行为。坚持“露头就打”的原则,并依托驻村干部网格巡查、综治“四个平台”全科网格员走访、鼓励群众举报等形式,拓宽非法生产信息获取渠道,对经掌握核准的非法生产或新增的“四无”涉燃爆企业,绝不留情,第一时间组织联合执法,进行取缔处理。

村民说:以前最怕刮风,一开窗,屋里屋外到处都是粉尘,现在我们终于可以放心地打开窗户了,空气也清新了。

公司负责人对记者说:我们愿为改善环境质量尽自己的责任和义务,为蓝天碧水作出不懈努力,也诚请社会各界监督。

条进行整改,目前已有11家企业完成整改工作,它们全部位于工业区或正规厂房内,均按整治要求通过三方会审,并取得安全评价。另外18家没有整改条件或位于民房、违章建筑内的企业,均采取联合执法的形式要求其撤离或腾空。

截至9月,该镇顺利完成木粉尘专项整治工作。别处于陶山山下村、涂厂村、八甲村等地,面积达2000余平方米,同时拆除非法生产设备70余套。

对已完成整改的涉燃爆企业,由指定安全员专人负责,并参照重点企业定期监管,以防企业私自更改车间布局、设备位置、工艺流程等改变安全生产评价现状的行为发生,保证整治效果稳定。



对木粉尘企业开展专项整治

陶山镇拆除绕西南高速沿线5处违章建筑

本报讯(记者 林晓 通讯员 陈茜茜)日前,陶山镇城建办联合综合行政执法、土地、供电、水务等多个部门,出动50余人,顺利拆除绕西南高速沿线5处违法建筑,共1586平方米顺利完成拆除。

当天上午,记者在拆违现场看到,违法建筑多为厂房和养殖厂,均是在未取得用地和规划许可的情况下擅自建设的,周围还存在乱堆乱放的现象,严重影响高速公路安全通行,对于周边居民的生活造成一

定的安全隐患。

拆违现场,工作人员按拆除区域分块处理,确保拆除行动有效、高效。经过半天多时间的拆除,绕西南高速沿线5处违法建筑共1586平方米顺利完成拆除。

陶山镇相关负责人表示,下一步该镇将继续以“敢啃硬骨头”的精神,以“零容忍”的工作态度,进一步加大防违、控违、拆违的管控力度,改善村居生态环境,营造良好的生活和生产空间。

